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 :  Pفي الفضاء ثلاثي الأبعاد الموضح,حدد إحداثيات النقطة -1
 (3,4,3)-أ

 (2.5,3.8,3.2)-ب
 (2.5,4,3)-ج
 (3,3.8,3)-د
 
 
 

 بالإحداثيات الديكارتية :   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 𝑅𝑆يمكن تمثيل المتجه  -2
 (2,3)-أ

 (1-,3-)-ب
 (5,4)-ج
 (4-,5-)-د
 
 
 

⃗⃗ 𝐵يمكن تمثيل المتجه  -3  بالإحداثيات الديكارتية :  ⃗ 
 (4.00,2.00,5.00)-أ

  (4.00,3.00,4.5)-ب
 (4.00,4.5,3.00)-ج
 (4.5,4.00,3.00)-د
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأسئلة التدريبية بناء على الهيكل المرفق  



 

 
 

 فإن مقدار هذا المتجه بالأمتار:   𝐴   (m,5 m 3-)=إذا كان لديك المتجه-4
 4- د                  1.41- ج                5.83-ب                 2.83-أ

 
 

 𝜃الموجب   xفإن مقدار الزاوية التي يكونها مع محور    𝐵⃗   (cm,500 cm 300-)=إذا كان المتجه -5
 , أي القيم التالية صحيح:  𝛽السالب   yوالزاوية التي يكونها مع محور 

 

𝛽 أ = 64° 𝜃 = 26° 
𝛽 ب = 59° 𝜃 = 31° 
𝛽 ج = −31° 𝜃 = −59° 
𝛽 د = −59° 𝜃 = −31° 

 

 فإن مقدار واتجاه المتجه    𝐵⃗   (100-,30)=والمتجه    𝐴   (15,20)=إذا كان لديك المتجه  -6

-𝐴 +𝐵⃗  : 
 

𝐴 +𝐵⃗ =92 𝜃- أ = −61° 

𝐴 +𝐵⃗ =92 𝜃- ب = 61° 

𝐴 +𝐵⃗ =121 𝜃- ج = −83° 

𝐴 +𝐵⃗ =121 𝜃- د = 83° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 الموجب:  Xفإن اتجاهه وفقا للقياس من محور   Y,CX=(C  𝐶)=(-,15- (25إذا كان المتجه-7

 °121-د                        °59--ج                  °239- ب                  °59-أ
 

 تساوي:    𝐵⃗و  𝐴فإن الزاوية المحصورة بين متجهي الموقع  𝐵⃗ =(2,4,3) و𝐴 =(3,2,5) إذا كان -8

 °89-أ

 °71-ب

 °30-ج

 °55-د
 
, ما مقدار الزاوية  7وحاصل ضربهما الاتجاهي يساوي   4ضربهما القياسي يساوي متجهين حاصل -9

 المحصورة بينهما: 

𝜃-أ = −30° 

𝜃 -ب = 60° 

𝜃 -ج = −60  

𝜃 -د = 30° 
 

 
 

 الذي يحقق المعادلة التالية   𝐷⃗⃗المتجه  -10

+7𝑦̂-8𝑧̂+𝐷⃗⃗ =-9𝑥̂+7𝑦̂+2𝑧̂ 5𝑥̂ 

 14𝑥̂+14𝑦̂+10𝑧̂--أ

 14𝑥̂+10𝑧̂-ب

 14𝑥̂+7𝑦̂+6𝑧̂--ج

 14𝑥̂+10𝑧̂--د
 

= A⃗⃗لديك المتجهين   -11 = B⃗⃗و   (23,59) ⃗⃗ 3A⃗⃗ )  (9B -,فإن ناتج (150−,90) بدلالة الإحداثيات   ⃗ 
 يساوي: 

 (741,1527)-أ
 (627-,603)-ب
   (741,1527-)-ج
   (1527-,741)-د
 



 

 𝐴 =(7,20)  𝐵⃗ =(30,-60) واتجاهه حيث     2𝐵⃗  -5𝐴+أوجد مقدار-12
 

5𝐴 +2𝐵⃗ =221 𝜃- أ = −84° 

5𝐴 +2𝐵⃗ =221 𝜃- ب = 84° 

5𝐴 +2𝐵⃗ =97 𝜃- ج = −78° 

5𝐴 +2𝐵⃗ =32 𝜃- د = −38° 

 

 
 

 يعطى متجه الموقع لحركة سيارة على الطريق بالمعادلة : -13
212m/s       c=1.5m/s-a=12m   b=   2X(t)=a+bt+ct 

 (sec- 9 sec 0)المتوسطة للسيارة في الفترة المتجهة أوجد مقدار السرعة 
 m/s 1.5-أ

 m/s 3-ب
 m/s 25-ج
 m/s 12-د
 
 

,ثم يستدير ويعاود الجري رجوعا إلى   min 5في سباق الجري في  500mافرض أن عدائا يقطع -14
,ما السرعة المتوسطة المتجهة والسرعة المتوسطة عند عودته إلى خط    min 4نقطة البداية  خلال  

 البداية :
 

 السرعة المتجهة  المتوسطة  السرعة المتوسطة  

 1.85m/s 0 أ

 1.85m/s 0 ب

 1.67m/s 1.85m/s ج

 0.93m/s 0 د

 
 
 
 
 
 
 



 

يصف التمثيل البياني موقع جسيم ما يتحرك في بعد واحد كدالة للزمن,استخدم الشكل للإجابة عن الأسئلة  
15,16  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3s+و  3s- احسب السرعة المتجهة المتوسطة في الفترة الزمنية -15
 0.83m/s-  -أ

 0.83m/s -ب
 0.16m/s -ج
 0.16m/s-   -د
 

 3s+و  3s- احسب السرعة المتوسطة في الفترة الزمنية  -16
 2m/s-  -أ

 2m/s -ب
 1.83m/s -ج
 1.83m/s-   -د
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 كدالة الزمن ,أي العبارات التالية صحيح: يصف الشكل المجاور موقع جسم  -17
 موقع الجسم ثابت  -أ

 السرعة المتجهة للجسم ثابتة. -ب
 ثم يتوقف الجسم في وضع السكون   t=3s الموجب حتى X يتحرك الجسم في اتجاه -ج
 الموجب.   X ، ثم يبدأ الجسم في التحرك باتجاهt=3sحتى   بقى موقع الجسم ثابتاًي-د
من  السالب  X م يتحرك في اتجاه محورث    t=3sإلى t=0الموجب من  X تجاهيتحرك الجسم في ا- و 

t=3s  ى لإ t = 5s   
 
 
 
 
 
 
 
 

 يصف الشكل المجاور موقع جسم كدالة الزمن ,أي العبارات التالية صحيح:  -18
 للسرعة المتجهة للجسم تساوي صفر  xمركبة -أ

 لعجلة الجسم تساوي صفر   xمركبة -ب
 للسرعة المتجهة للجسم موجبة  xمركبة -ج
 للسرعة المتجهة للجسم تساوي سالبة  xمركبة -د
 
 
 
 
 

,أخذ السائق بالتسارع بعجلة  t=2.5sتسير سيارة على طول طريق بسرعة متجهة ثابتة  بدءا من -19
 : t=7.5sلسرعة المتجهة المتوسطة عند ثابتة ,يمثل المنحنى الأزرق موقع السيارة كدالة الزمن ,فإن ا

 8.5m/s-أ
 2.5m/s-ب
 5.3m/s-ج
 صفر -د
 
 
 



 

عند   2m0x=الزمن لحركة سيارة ,فإذا كان الموقع الابتدائي -يوضح الشكل المجاور منحنى السرعة -20
 : t=8sفما موقع السيارة عند  2s0t=الزمن 

 12m-أ
 48m-ب
 50m-ج
 14m-د
 
 
 
 
 
 

 
 

فما هي المدة الزمنية التي  15m/sقذفت ليلى لعبتها رأسيا إلى الأعلى بسرعة ابتدائية قدرها -21
 ستستغرقها اللعبة حتى تعود إلى يد ليلى : 

 s 3-أ
 s 1.5-ب
 s 10-ج
 s 7.5-د
 

 0.5sبعد مرور  10m/sقذفت كرة للأعلى بدءا من مستوى الأرض بسرعة متجهة ابتدائية قدرها -22
 كم يبلغ ارتفاع الكرة : 

 m 5-أ
 m 3.77-ب
 m 10-ج
 m 6.22-د
 

,حيث كانت    10m/sأسقط أحمد المفاتيح لأخيه من النافذة بشكل مباشر للأسفل, بسرعة ابتدائية -23
 : عن الأرض ,ما هي المدة الزمنية التي ستصل بها المفاتيح إلى سطح الأرض m 50النافذة ترتفع مسافة 

 0.5s-أ
 5.0s-ب
 2.33s-ج
 4.37s-د
 
 



 

 
 

 t=0الزمن لسيارة متحركة ,إذا كانت سرعة السيارة المتجهة عند -يوضح الشكل منحنى العجلة-24
 :  t=10sكم تبلغ سرعتها عند  6m/sتساوي 

 16m/s-أ
 10m/s-ب
 4m/s-ج
 20m/s-د
 
 
 

تنطلق دراجة نارية من السكون وتتسارع كما هو موضح في الشكل ,ما هي المسافة التي قطعتها -25
 :t=12sإلى  t=4sالدراجة من 

 40m-أ
 160m-ب
 32m-ج
 232m-د
 
 
 
 
 
 
 

 
 

حدد موقع الجسم بعد مرور   2t2v=4t+تحدد السرعة المتجهة لجسم متحرك كدالة الزمن من العلاقة -26
 ثوان, علما بأن الجسم قد انطلق من نقطة الأصل: 3
 45m-أ

 22.5m-ب
 330m-ج
 26m-د
 
 
 



 

 و 4B=1m/sحيث  0.5Ct -2a=Btيبدأ جسم حركته من السكون وتحدد عجلته من العلاقة -27
 32m/s-C= ما المسافة التي تحركها الجسم بعد ,t=5s : 
 52m-أ

 21m-ب
 72.8m-ج
 54.5m-د
 

 
 

لدى أحمد سيارة ألعاب,وعندما كان أحمد في المطار وضع هذه السيارة على ممر المشاة المتحرك  -28
, إذا كان طول هذا  2.35m/sفكانت سرعة اللعبة المتجهة بالنسبة للممر 1.77m/sبسرعة متجهة 

 , كم سينتظر أحمد على الطرف المقابل حتى تصل لعبته: 59.1mالممر 
 25.14s-أ

 33.3s-ب
 14.3s-ج
 28.6s-د
 

 
 

فكم سيكون زمن وصوله   60mمن أعلى مبنى سكني ارتفاعه   20m/sإذا تم قذف كرة أفقيا بسرعة -29
 للحديقة التي تقع أسفل المبنى السكني: 

 8.9s-أ
 3.5s-ب
 2.6s-ج
  1.0s-د
 

فوق الأفق ,كم ستبلغ   °60وبزاوية   30m/sأطلق سهم من أعلى برج بسرعة متجهة ابتدائية -30
 :  t=5sالسرعة المتجهة للسهم بعد مرور 

-23m/s - أ  

 7.3m/s - ب  

 15m/s -ج

 27.5m/s -د



 

الموجب وكانت سرعتها   xبالنسبة إلى محور  °30انطلقت كرة الطائرة من يد اللاعبة بزاوية -31
إذا امسكتها لاعبة أخرى عند نفس الارتفاع الذي أطلقت منه ,كم تبلغ السرعة   40m/s الابتدائية 

 المتجهة للكرة عند امساكها بدلالة متجه الوحدة : 
 20𝑥̂+34.64𝑦̂--أ

 20𝑥̂+34.64𝑦̂-ب

 34.64𝑥̂-20𝑦̂-ج

 34.64𝑥̂+20𝑦̂-د
 
 

 
 
 

في لعبة شد الحبل تم توزيع الطلاب إلى أربع مجموعات ,يوضح الجدول  قوة الشد واتجاهها -32
للمجموعات الثلاث الأولى ,ما هو مقدار قوة الشد واتجاهها للمجموعة الرابعة حتى تنتهي اللعبة بوضع  

 السكون:
 
 F=315,𝜃=281°-أ

 F=315,𝜃=79° -ب

 F=-310,𝜃=-79° -ج

 F=52.2,𝜃=281° -د
 
 

  °37إذا انزلق بسرعة متجهة ثابتة إلى أسفل مستوى مائل بزاوية قدرها  5Kgتبلغ كتلة مكعب -33
 بالنسبة للمستوى الأفقي كم يبلغ معامل الاحتكاك الحركي: 

 0.754-أ
 1.33-ب
 0.6-ج
 0.8-د
 
 
 
 
 
 
 
 

 اتجاهها  N مقدار قوة الشد المجموعة 

1 150 60° 

2 200 100° 

3 100 190° 



 

 

 
 

هبط لاعب قفز حر فوق جزيرة النخلة مستخدما مظلته حتى وصل إلى السرعة الحدية,إذا علمت أن -34
وكثافة الهواء  220.11m,وكانت مساحة المظلة  0.533ومعامل السحب   83.3Kgكتلة اللاعب 

31.14Kg/m : فما هي قوة سحب الهواء له 
 1614N-أ

 807N-ب
 660N-ج
 صفر-د
 

 
 

بالنسبة للأفق ,إذا كان بإمكانك اهمال   °22على منحدر قدرها  72.9Kgتدحرجت كرة تبلغ كتلتها -35
 الاحتكاك ,فما تسارع الكرة :

 23.67m/s-أ
 27.34m/s-ب
 21.835m/s-ج
 صفر -د
 

 38.6Kg1m=تم وضع قالبين مستطيلين كما هو موضح في الشكل ,إذا كانت -36
ومعامل الاحتكاك السكوني بين   0.26والمنضدة   1mوبلغ معامل الاحتكاك الحركي بين   3.4Kg2m=و 

يمكن   قوةتم تطبيق قوة خارجية أفقية باستخدام خيط مربوط في الكتلة السفلية ,ما أقصى   0.551القالبين 
 ا على على الخيط بحيث لا ينزلق القالب العلوي : تطبيقه

 227N-أ
 107N-ب
 334N-ج
 400N-د
 
 
 
 
 
 



 

 
 

يوضح الشكل المجاور أربع أوزان معلقة بالسقف ومتصلة ببعضها البعض بحبال,ما قوة الشد في -37
 :2mو  1mالحبل الذي يربط الكتلتين 

 41.2N-أ
 146.2N-ب
 183.45N-ج
 101N-د
 
 
 
 
 

  )افرض ان المنحدر عديم الاحتكاك(: 2mاستخدم الشكل المجاور لتحديد كتلة -38
 10Kg-أ

 17.3Kg-ب
 20Kg-ج
 12.3Kg-د
 
 
 
 
 
 
 

كان السح عديم الاحتكاك وتم تطبيق   اقالبان متصلان بحبل عديم الكتلة كما هو موضح في الشكل, إذ-39
 قوة خارجية كما هو موضح, فما الشد في الحبل الواصل بين القالبين: 

 12.61N-أ
 6.3N-ب
 48N-ج
 3.312N-د
 
 
 
 



 

 
 

 السؤال الأول: 
 يوضح الشكل المجاور أطوال وزوايا أربعة متجهات:

,أ(أوجد مركبات المتجهات 𝐴 ,𝐷⃗⃗ ,𝐶 ,𝐵⃗  
.......................................................... 
.......................................................... 
.......................................................... 
.......................................................... 

 لة متجهات الوحدة.ب(اكتب المتجهات بدلا
.......................................................... 
.......................................................... 
.......................................................... 
.......................................................... 

 
 ج(أوجد مجموع المتجهات الأربعة بدلالة مركباتها.

 
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 

 
 

 السؤال الثاني:
بالثواني,ما موقع الجسيم  tبالامتار و  xحيث تقاس  33t-2X=4tأ(يحدد موقع جسم متحرك من خلال 

 عندما يصل إلى سرعته القصوى.
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 



 

ما بلغ ثلثي أقصى ارتفاع له فوق نقطة الإطلاق  عند 20m/sب(قذف جسم رأسيا لأعلى وكانت سرعته 
 ,فما هو أقصى ارتفاع سيصل إليه الجسم. 

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 

 

 
 

 السؤال الثالث: 
 كدالتين للزمن من خلال :  x,yيجري أرنب في حديقة ,تعطى مركبات الإزاحة  

6.5t+25-20.45t-X(t)= 
+8.3t+342Y(t)=0.35t 

 بالثانية    tبالامتار و  x,yحيث تقاس كل من 
 .  t=10أ(احسب موقع الأرنب )مقدارا واتجاها( عند الزمن 

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 .  t=10ب(احسب السرعة المتجهة للأرنب عند 

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 . t=10ج(حدد متجه العجلة عند الزمن 

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 

 السؤال الرابع: 
فكم تستغرق الكرة من الوقت حتى   °56.7وزاوية إطلاق  27.5m/sركلت كرة قدم بسرعة ابتدائية 

 تلمس الأرض مرة أخرى )زمن التحليق(. 
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

 
 



 

 
 

 السؤال الخامس:
  0.6على أرض مستوية ,معامل الاحتكاك الحركي بينها وبين الأرض  1000Kgوضعت مزلجة كتلتها 

فوق الأفق,ما مقدار الشد اللازم حتى   °30,تم سحب المزلجة بواسطة جرار بحبل يتصل بها بزاوية 
 . 22m/sتتحرك المزلجة أفقيا بتسارع قدره 

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 

 :السؤال السادس 
رأسي عديم الكتلة في وضع السكون مبدئيا,تم سحب القالب للأعلى   مدعوم بكبل 20Kgقالب كتلته 

 .  22.32m/sبتسارع ثابت 
 أ(احسب الشد في الكبل.

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

 ب(ما محصلة القوة المؤثرة في الكتلة. 
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 .2mج(ما سرعة القالب بعد مسافة 

.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 
 


